
 

From February 2 to 5, 2024, Data for Progress, in collaboration with Fossil Free Media, conducted a survey of 1,451 U.S.

likely voters nationally using web panel respondents, including an oversample of 18-29 year old likely voters. The overall

sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, geography, and voting history.

The sample was also weighted to account for oversample of 18-29 year-olds to ensure proportional representation of

likely voters. The survey was conducted in English. The margin of error is ±3 percentage points.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50

subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these

subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may

not add up to 100 due to rounding.

N=1,451 unless otherwise specified.

[1]  Do you think Joe Biden should or should not prioritize placing stricter limits on climate pollution produced by fossil

fuel companies in 2024?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

18 to
29

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

He should prioritize
this in 2024

50 80 44 24 52 48 62 44 63 45 59 61 47 63

He should not
prioritize this in 2024

39 12 41 65 35 44 28 45 25 43 33 20 44 32

Don't know 11 8 15 10 13 8 11 11 13 12 8 18 10 5

Weighted N 1,451 527 388 536 776 675 506 945 178 930 521 159 1,054 173

[2]  How concerned, if at all, are you about oil and gas companies making large profits while consumers face rising

energy bills?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

18 to
29

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Very concerned 50 62 51 38 54 46 44 53 33 49 52 57 52 44

Somewhat
concerned

34 29 34 39 35 33 40 31 49 34 35 28 33 36

Not very concerned 10 6 10 14 8 12 10 10 12 11 9 11 9 14

Not concerned at all 6 3 4 9 3 9 6 5 5 6 5 3 6 6

Weighted N 1,451 527 388 536 776 675 506 945 178 930 521 159 1,054 173
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[3]  Generally speaking, to what extent do you trust oil and gas companies to do the following?

— Prioritize their U.S. consumers over overseas profit

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

18 to
29

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

A great deal 13 12 8 18 10 16 12 14 14 13 13 18 13 8

Some 23 14 23 33 22 25 23 23 27 23 24 21 23 26

Not much 33 34 34 30 34 31 32 33 39 36 26 37 31 40

Not at all 31 39 35 20 33 28 32 30 21 27 37 24 33 26

Weighted N 1,451 527 388 536 776 675 506 945 178 930 521 159 1,054 173

[4]  Generally speaking, to what extent do you trust oil and gas companies to do the following?

— Prioritize minimizing climate and environmental pollution over profit

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

18 to
29

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

A great deal 11 14 8 11 9 14 14 10 14 11 12 14 12 11

Some 22 14 20 32 22 23 20 24 20 25 19 30 21 21

Not much 32 29 34 33 34 30 29 33 37 33 29 31 33 31

Not at all 34 43 38 23 36 33 37 33 30 31 41 25 35 38

Weighted N 1,451 527 388 536 776 675 506 945 178 930 521 159 1,054 173

[5]  Generally speaking, to what extent do you trust oil and gas companies to do the following?

— Speak truthfully about the impact of fossil fuels on climate and the environment

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

18 to
29

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

A great deal 14 13 10 18 11 17 16 13 17 15 13 13 14 15

Some 24 15 21 35 24 24 20 26 21 25 23 27 24 21

Not much 29 29 34 26 31 27 28 30 35 31 27 38 28 31

Not at all 33 43 34 21 34 31 36 31 27 30 38 22 34 33

Weighted N 1,451 527 388 536 776 675 506 945 178 930 521 159 1,054 173
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[6]  If you found out a candidate for office accepted campaign donations from oil and gas companies or oil and gas

CEOs, would you be more or less likely to vote for that candidate, or would it not affect your decision?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

18 to
29

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Much more likely 5 5 2 6 3 7 7 3 2 5 4 6 5 6

Somewhat more
likely

7 7 6 9 7 8 13 5 19 8 7 9 6 15

Somewhat less likely 29 34 33 22 31 27 29 30 34 29 30 31 29 28

Much less likely 24 33 25 16 25 23 22 26 14 25 24 22 25 25

Wouldn't affect my
decision

34 20 35 48 34 35 29 37 32 34 34 31 36 26

MORE LIKELY
(TOTAL)

12 12 8 15 10 15 20 8 21 13 11 15 11 21

LESS LIKELY (TOTAL) 53 67 58 38 56 50 51 56 48 54 54 53 54 53

MORE LIKELY (NET) −41 −55 −50 −23 −46 −35 −31 −48 −27 −41 −43 −38 −43 −32

Weighted N 1,451 527 388 536 776 675 506 945 178 930 521 159 1,054 173

[7]  Do you agree or disagree with the following statement: 

"Oil and gas companies that knew about the polluting impact of burning fossil fuels, but that intentionally misled the

public about it, should be held accountable."

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

18 to
29

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Strongly agree 49 66 49 33 54 44 50 49 48 47 54 63 48 53

Somewhat agree 29 25 29 33 27 31 28 29 31 30 27 22 29 29

Somewhat disagree 9 5 8 13 6 11 10 8 11 8 9 8 9 8

Strongly disagree 6 1 8 11 5 8 4 7 2 7 6 4 7 6

Don't know 7 4 6 10 8 6 8 7 8 8 5 4 7 5

AGREE (TOTAL) 78 91 78 66 81 75 78 78 79 77 81 85 77 82

DISAGREE (TOTAL) 15 6 16 24 11 19 14 15 13 15 15 12 16 14

AGREE (NET) +63 +85 +62 +42 +70 +56 +64 +63 +66 +62 +66 +73 +61 +68

Weighted N 1,451 527 388 536 776 675 506 945 178 930 521 159 1,054 173
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